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VERBALE N. 3 DELLA SEDUTA DI COLLEGIO DEL 26/09/2022  

Il giorno 26 settembre 2022 alle ore 16.02 si riunisce il Collegio docenti dell‟IISS “P. Sette” 

Santeramo (Ba) in modalità a distanza per discutere e deliberare sul seguente odg: 

1. Accreditamento dell‟Istituto per accoglienza tirocinanti dei percorsi di laurea magistrale, di 

TFA e dei corsi di specializzazione sul sostegno e di perfezionamento per l‟insegnamento di 

una disciplina non linguistica in lingua straniera. 

2. Contributi della Presidenza del Consiglio a favore delle Istituzioni scolastiche per l‟acquisto 

di periodici e riviste specializzate legate alla didattica. Individuazione prodotti editoriali. 

Prima di iniziare la discussione il prof. M. Leone verifica il numero dei presenti, attestato dal 

modulo online predisposto per la firma e allegato al presente verbale, per accertare la presenza del 

numero legale. Sono presenti 112 docenti su 128 attuali componenti del Collegio. Dunque la seduta 

è valida.  

Prende la parola il Ds per dare il benvenuto ai colleghi arrivati in questi ultimi giorni, dopo il 

collegio iniziale. 

 

PUNTO 1 

Successivamente introduce il primo punto, ricordando che l‟anno scorso la nostra scuola si era 

accreditata per accoglienza tirocinanti laurea magistrale, Tfa e corsi di specializzazione sul sostegno 

e di perfezionamento per l‟insegnamento di una disciplina non linguistica in lingua straniera; in 

riferimento ai colleghi di sostegno avevamo accolto tutti i tirocinanti Tfa, 15 persone, e la gestione 

di un numero così consistente era stata difficoltosa. Per cui per l‟a.s. 2022/23 si propone 

l‟accreditamento dell‟IISS con la disponibilità ad accogliere solo tirocinanti Tfa già in servizio 

presso il nostro istituto (comprese due educatrici). L‟assemblea concorda e all‟unanimità 

delibera (n. 18) 

  

l‟approvazione dell‟accreditamento dell‟IISS P. Sette per l‟a.s. 2022/23 per accoglienza tirocinanti 

dei percorsi di laurea magistrale, di TFA e dei corsi di specializzazione sul sostegno e di 

perfezionamento per l‟insegnamento di una disciplina non linguistica in lingua straniera, con la 
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disponibilità ad accogliere per il TFA sostegno solo tirocinanti (docenti ed educatori specializzati) 

già in servizio presso l‟IISS P. Sette.  

 

 

PUNTO 2 

In merito all‟acquisto di periodici e riviste specializzate legate alla didattica, il Ds fa presente che, 

grazie ad un contributo della Presidenza del Consiglio dei Ministri (Nota Ministero Istruzione n. 

2975 del 20/09/2022), per le scuole è possibile effettuare l‟abbonamento a riviste le cui case editrici 

emettano regolare fattura elettronica. Si chiede pertanto di segnalare periodici, riviste a cui 

abbonarsi e prodotti editoriali didattici da acquistare. Il collegio individua le seguenti Riviste: 

Vogue, Elettronica In, .ECO, Le Scienze, Tuttoscuola e infine all‟unanimità 

 

delibera (n. 19) 

l‟acquisto dell‟abbonamento alle Riviste Vogue, Elettronica In, .ECO, Le Scienze, Tuttoscuola. 

 

Prima di concludere il Ds ricorda che nello scorso collegio è stata approvata la partecipazione 

dell‟IISS P. Sette al progetto „Treno della memoria‟ con referente il prof. P. Leone. segue qualche 

domanda di chiarimento; nella discussione si chiarisce che la partecipazione al suddetto progetto, 

aperta alle classi V dell‟IISS, non è sostitutiva della partecipazione al viaggio d‟istruzione. 

Alle ore 16.20 non essendoci altro da discutere, l‟assemblea si scioglie. 

 

Il Segretario verbalizzatore            Il Dirigente scolastico 

       Prof. N. M. Leone                                                             Prof. G. Mariani 

 

 

 

 

 

 

 

 


